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Datos de Participación y Clasificación 
 
- Contamos con una base de datos de 9763 encuestas validadas de colegiados de 49 

provincias diferentes. El 87,1% de los encuestados han completado mas del 70% de las 

preguntas, y el 70,6% de los encuestados mas del 90%. Observamos una gran implicación de 

la profesión, ya que no era obligatorio la respuesta de todas las preguntas para avanzar en el 

cuestionario. 

 

- El 96% de los encuestados son españoles, y un 29% menores de 40 años, el grupo mas 

afectado por la precariedad laboral. El 49,5% de los encuestados son mujeres. 

 

- El 0,4% de los encuestados reside en el extranjero. El lugar mas prevalente para establecer 

su lugar de residencia entre los encuestados que residen fuera de España es el Reino Unido, 

un 21,6%, seguido de Francia, un 16,2%, y Alemania, un 10,8%. 

 
- El 87% de los encuestados está trabajando en la actualidad, por el contrario, un 8,6%, no se 

encuentra en activo actualmente. De los encuestados que trabajan en la actualidad ejerciendo 

una especialidad médica, el 46,7%, lo hacen sin plaza en propiedad. Este será nuestro grupo 

de estudio para medir la precariedad laboral (entendido como toda situación laboral no 

regulada en un concurso oposición). El 5,9% de los encuestados, se encuentran en situación 

de desempleo. 

 
Datos de Formación 
 

- El 5,9% de los encuestados tiene mas de una especialidad médica. De estos, el 11% hace 1 

año que ha terminado la última especialidad y el 43,5% hace menos de 5 años. 

 

- El 91,5% de los encuestados ha realizado su especialidad en España. El 68% de los 

encuestados ha realizado su especialidad vía MIR en España. El 8,4% de los encuestados ha 

realizado una especialidad fuera de España, el 50% no tiene su especialidad homologada, el 

4,3% del total de los encuestados. 
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- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en 

España es medicina familiar y comunitaria, un 37,2%, seguida por pediatría y sus áreas 

específicas, un 6,5%, medicina del trabajo, un 4,4%, y medicina interna, un 3,8%. 

 

- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país comunitario es medicina familiar y comunitaria, un 14,7%, seguida por anestesióloga y 

reanimación, un 7,8% y pediatría y sus áreas específicas, un 7,8. 

 

- El país mas prevalente elegido entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país comunitario para su formación sanitaria especializada es Reino Unido, un 22,5%, 

seguido por Francia, un 21,1% y Portugal, un 19,7. 

 

- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país extracomunitario es medicina familiar y comunitaria, un 19,9%, seguida por obstetricia y 

ginecología, un 9,2%, y pediatría y sus áreas específicas, un 7,5.  

 
Datos de Participación y Clasificación 
 
- Contamos con una base de datos de 9763 encuestas validadas de colegiados de 49 

provincias diferentes. El 87,1% de los encuestados han completado mas del 70% de las 

preguntas, y el 70,6% de los encuestados mas del 90%. Observamos una gran implicación de 

la profesión, ya que no era obligatorio la respuesta de todas las preguntas para avanzar en el 

cuestionario. 

 

- El 96% de los encuestados son españoles, y un 29% menores de 40 años, el grupo mas 

afectado por la precariedad laboral. El 49,5% de los encuestados son mujeres. 

 

- El 0,4% de los encuestados reside en el extranjero. El lugar mas prevalente para establecer 

su lugar de residencia entre los encuestados que residen fuera de España es el Reino Unido, 

un 21,6%, seguido de Francia, un 16,2%, y Alemania, un 10,8%. 

 
- El 87% de los encuestados está trabajando en la actualidad, por el contrario, un 8,6%, no se 

encuentra en activo actualmente. De los encuestados que trabajan en la actualidad ejerciendo 

una especialidad médica, el 46,7%, lo hacen sin plaza en propiedad. Este será nuestro grupo 

de estudio para medir la precariedad laboral (entendido como toda situación laboral no 

regulada en un concurso oposición). El 5,9% de los encuestados, se encuentran en situación 

de desempleo. 
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Datos de Formación 
 

- El 5,9% de los encuestados tiene mas de una especialidad médica. De estos, el 11% hace 1 

año que ha terminado la última especialidad y el 43,5% hace menos de 5 años. 

 

- El 91,5% de los encuestados ha realizado su especialidad en España. El 68% de los 

encuestados ha realizado su especialidad vía MIR en España. El 8,4% de los encuestados ha 

realizado una especialidad fuera de España, el 50% no tiene su especialidad homologada, el 

4,3% del total de los encuestados. 

 

- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en 

España es medicina familiar y comunitaria, un 37,2%, seguida por pediatría y sus áreas 

específicas, un 6,5%, medicina del trabajo, un 4,4%, y medicina interna, un 3,8%. 

 

- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país comunitario es medicina familiar y comunitaria, un 14,7%, seguida por anestesióloga y 

reanimación, un 7,8% y pediatría y sus áreas específicas, un 7,8. 

 

- El país mas prevalente elegido entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país comunitario para su formación sanitaria especializada es Reino Unido, un 22,5%, 

seguido por Francia, un 21,1% y Portugal, un 19,7. 

 

- La especialidad mas prevalente entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país extracomunitario es medicina familiar y comunitaria, un 19,9%, seguida por obstetricia y 

ginecología, un 9,2%, y pediatría y sus áreas específicas, un 7,5.  

 

- El país mas prevalente elegido entre los médicos que han realizado su especialidad en un 

país extracomunitario para su formación sanitaria especializada es Cuba, un 32,4%, seguido 

por Argentina, un 19,4% y Venezuela, un 10,4%. 

 

- El 35% de los médicos encuestados que han realizado la especialidad en España trabaja en 

una provincia diferente a la que obtuvo la misma. El 5,1% de estos se encuentran en 

desempleo. 

 

- El 0,5% de los encuestados que han realizado una especialidad en España y se encuentran 

en activo están trabajando fuera de España. El 5,1% de los encuestados que han realizado 
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una especialidad en España están desempleados . El 20,8% de los encuestados que han 

realizado una especialidad en un país extracomunitario están en situación de desempleo. 

 

- La especialidad mas prevalente como segunda especialidad cursada en medicina familiar y 

comunitaria, seguido de anestesia y reanimación, medicina del trabajo, radiodiagnóstico y 

pediatría. Entre aquellos encuestados con mas de una especialidad, se observa un mayor 

porcentaje trabajando en la última cursada en medicina familiar y comunitaria, anestesia y 

reanimación, pediatría y radiodiagnóstico. 

 

Datos Laborales 
 
- La especialidad mas prevalente entre los médicos que se encuentran en activo es medicina 

familiar y comunitaria, un 33,8% (2979 médicos), seguida por pediatría y sus áreas 

específicas, un 7% (6194 médicos) y medicina del trabajo, un 4% (352 médicos). Un 3,3% de 

los encuestados que se encuentran en activo trabajan en la administración pública, 295 

médicos, y un 2,1% tienen una profesión sanitaria no asistencial, 189 médicos. 

 

- El 46,7% de los médicos encuestados que ejercen una especialidad médica y se encuentran 

en activo y trabajando en España no tiene una plaza en propiedad en el Sistema Nacional de 

Salud. 

 

- El lugar mas prevalente para trabajar en un país comunitario entre los médicos que ejercen 

una especialidad médica es Portugal, un 38,2%, seguido del Reino Unido, un 26,5%, 

Alemania y Francia, ambos con un 8,8%, y Alemania, un 8,8%.  

 

- El lugar mas prevalente para trabajar en un país extracomunitario entre los médicos que 

ejercen una especialidad médica es Estados Unidos y Níger, ambos con un 14,3%, seguido 

de Angola, Argelia, Etiopía, Guinea Ecuatorial, Nigeria y Suiza entre otros, todos ellos con un 

7,1%. 

 

- El 31,3% de los médicos encuestados que ejercen una especialidad médica y se encuentran 

trabajando en el extranjero llevan menos de un año fuera de España, el 12,6% lleva entre 1 y 

5 años,  el 8,3% entre 6 y 10 años y un 18,8% mas de 10 años. 

 

- El 53% de los médicos encuestados que ejercen una especialidad médica y se encuentran en 

activo y trabajando en España tiene una plaza en propiedad en el Sistema Nacional de Salud 

(4639 médicos). El 39,5% de los médicos encuestados que ejercen una especialidad médica 
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y se encuentran en activo y trabajando en España con una plaza en propiedad son mujeres. 

El 78,4% tiene una edad comprendida entre 40 y 60 años, solo un 8,8% de los encuestados 

en activo y con plazo en propiedad tiene menos de 40 años.  

 

- Solo el 22,6% de los médicos encuestados que ejercen una especialidad médica y se 

encuentran en activo y trabajando en España con plaza en propiedad en el Sistema Nacional 

de Salud disfrutan de ella desde hace menos de 5 años, el 29,8% de los adjudicatarios la 

obtuvo hace mas de 20 años.  

 

- El 88,4% trabaja en la misma provincia que obtuvo la plaza en propiedad, mientras que el 

7,1% ejerce su profesión en una provincia diferente.  

 

- El 47,5% de los médicos encuestados que se encuentran en activo y no disponen de una 

plaza en propiedad tiene entre 40 y 60 años. Asimismo, el 48,9% de los médicos encuestados 

que se encuentran en activo y no disponen de una plaza en propiedad tiene menos de 40 

años. El 47,1% de los médicos encuestados que se encuentran en activo y no disponen de 

una plaza en propiedad son mujeres, y el 93,5% son de nacionalidad española. 

 

- El 66,5% de los médicos encuestados que se encuentran en activo y no disponen de una 

plaza en propiedad trabajan en el sistema nacional de salud, el 21,3% en el sistema privado 

por cuenta propia y el 20,6% en el sistema privado por cuenta ajena (en exclusiva o 

combinado con empleo público). De los médicos encuestados que trabajan en el sistema 

nacional de salud y no disponen de una plaza en propiedad, el 35,2% lleva contratado entre 1 

y 5 años, y el 25,7% entre 6 y 10 años. Entre los médicos encuestados que trabajan en el 

sistema nacional de salud y no disponen de una plaza en propiedad, un 19,5% lleva entre 11 

y 20 años contratado sin regularizar su situación contractual y un 6,7% mas de 20 años.  

 

- El 41,3% de los médicos encuestados que se encuentran trabajando en el sistema nacional 

de salud y no disponen de una plaza en propiedad lo hacen con un contrato de duración 

inferior a 6 meses, en una situación de precariedad laboral. La media de contratos firmados 

en el último año por los médicos encuestados que se encuentran trabajando o han trabajado 

en este año en el sistema nacional de salud y no disponen de una plaza en propiedad es de 

3,78. Desglosando los datos observamos que los médicos que se encuentran en desempleo 

actualmente tienen un promedio de 5,3 contratos en el último año en el sistema nacional de 

salud.  
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- El 59% de los médicos encuestados que se encuentran trabajando en el sistema privado por 

cuenta ajena y no disponen de una plaza en propiedad lo hacen con un contrato indefinido. La 

media de contratos firmados en el último año por los médicos encuestados que se encuentran 

trabajando o han trabajado en este año en el sistema privado y no disponen de una plaza en 

propiedad es de 0,5. 

 

- La forma mas prevalente de encontrar un trabajo entre los médicos encuestados que no 

disponen de una plaza en propiedad en el sistema nacional de salud es la entrevista personal, 

en un 40,2%, seguido de las listas de contratación, en un 37,7%. 

 

- El 24% de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el 

sistema nacional de salud nunca ha trabajado en el sistema público. De entre aquellos que 

trabajan o han trabajado en alguna ocasión en el sistema nacional de salud, el contrato mas 

prevalente es el de corta duración, menor de 6 meses, en un 32,5% de los casos. 

 

- El 59,1% de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el 

sistema nacional de salud y se encuentran desempleados son menores de 40 años. El 38,6% 

de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el sistema 

nacional de salud y se encuentran desempleados tienen una edad comprendida entre los 40 y 

60 años. En todos los rangos de edad las mujeres tienen tasas mayores de desempleo.  

 

- El 62,1% de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el 

sistema nacional de salud y se encuentran en desempleo son de nacionalidad española. De 

estos, el 22,2% se encuentra buscando su primer empleo en el ámbito sanitario. Entre los 

médicos encuestados originarios de un país extracomunitarios que no disponen de una plaza 

en propiedad en el sistema nacional de salud y se encuentran en desempleo, el 44,6% se 

encuentra buscando su primer empleo en el ámbito sanitario. 

 

- El 8,4% de los médicos encuestados en situación de desempleo ha realizado mas de una 

especialidad médica. La especialidad mas prevalente entre los médicos encuestados que no 

disponen de una plaza en propiedad en el sistema nacional de salud y se encuentran en 

desempleo es medicina de familia, con un 47,8%, seguido muy de lejos por medicina interna 

con un 5,7%. 

 

- El 22,4% de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el 

sistema nacional de salud y se encuentran en desempleo no están apuntados al paro. El 87% 

de los médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el sistema 
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nacional de salud y se encuentran en desempleo están buscando trabajo. El 26% de los 

médicos encuestados que no disponen de una plaza en propiedad en el sistema nacional de 

salud y se encuentran en desempleo y buscando trabajo llevan mas de 6 meses sin trabajar, 

de los cuales el 12,4% mas de un año. 

 

- Las especialidades con mayor índice de desempleo entre los encuestados es farmacología 

clínica, con un 16,7%, seguido de hidrología, con un 16,2%, y medicina nuclear, con un 

11,6%. Las especialidades con menor índice de desempleo entre los encuestados son cirugía 

pediátrica, cirugía cardiovascular y angiología y cirugía vascular, todas ellas con 0% de 

desempleo. 

 

Percepción de la profesión médica y valoración de la OMC 
 
- La retribución de los médicos y la estabilidad laboral son los campos donde los 

colegiados creen que la profesión médica mas ha empeorado.  
El 78% de los encuestados que ejercen una especialidad médica creen que la retribución de los 

médicos ha empeorado. El 74,7% de los encuestados que ejercen una especialidad médica 

creen que la estabilidad laboral ha empeorado. El 73,7% de los encuestados que ejercen una 

especialidad médica creen que la valoración y consideración por parte de las Administraciones 

ha empeorado. El 73,4% de los encuestados que ejercen una especialidad médica creen que la 

carga de trabajo ha empeorado. El 28,1% de los encuestados que ejercen una especialidad 

médica creen que la consideración de los pacientes no ha cambiado , mientras que el 47% cree 

que ha empeorado. El 20,3% de los encuestados que ejercen una especialidad médica creen 

que el grado de reconocimiento por parte de la sociedad no ha cambiado, mientras que el 55% 

cree que ha empeorado. 

 

- Como principal problema de la profesión médica se define el empleo y la estabilidad 
laboral, doblando en importancia a la falta de motivación y el reconocimiento.  

El 48% de los encuestados que ejercen una especialidad médica creen que el empleo y la 

estabilidad laboral es el principal problema de la profesión médica. El 31,2% de los encuestados 

que ejercen una especialidad médica creen que la falta de motivación profesional y el 

reconocimiento de las diferencias profesionales son el segundo problema en importancia para la 

profesión médica. 

 

- La función mas importante que se atribuye a la OMC, puntuada con 7,48 puntos, es 
regular y vigilar la ética y deontología (el 39,1% califica el desempeño de esta función por 

la OMC como muy bien o bien), seguido de la defensa de los intereses profesionales, 
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puntuada con 7,32 puntos (el 24,3% califica el desempeño de esta función por la OMC como 

muy bien o bien). La tercera función en importancia encomendada a la OMC, puntuada con 

7,25 puntos, es trabajar para la mejora del reconocimiento social de la profesión (el 24,5% 

califica el desempeño de esta función por la OMC como muy bien o bien). La importancia 

dada por la colegiación a las funciones atribuidas a la OMC es muy alta, un 63% de ellas han 

sido puntuadas con 7 puntos o mas. 

 

- Donde mas debemos priorizar nuestros esfuerzos desde la OMC es en la formación 
médica continuada (un 56,8% de los encuestados que ejercen una especialidad médica le 

da una prioridad alta), un sistema de comunicación con los colegiados ágil y rápido (un 54,8% 

de los encuestados que ejercen una especialidad médica le da una prioridad alta) y en exigir 

el cumplimiento del código deontológico (un 53,8% de los encuestados que ejercen una 

especialidad médica le da una prioridad alta). 

 

- La creación de la OPEM es valorada como una iniciativa muy buena o buena por un 
53% de los encuestados que ejercen una especialidad médica como una herramienta para 

gestionar las ofertas de trabajo tanto de ámbito nacional como extranjero, solo un 4,2% la ve 

como una iniciativa mala o muy mala. Concuerda con la opinión que tiene la profesión al 

respecto de que es el empleo y la estabilidad laboral los mayores problemas actuales, y 

justificando la puesta en marcha de medidas como la Oficina de Promoción de Empleo y la 

elaboración de la Encuesta sobre la Situación Laboral de los Médicos en España. 

 

- En cuanto a la formación continuada, el 69,1% de los encuestados que ejercen una 
especialidad médica está realizando un curso en la actualidad o hace menos de un año. 

Observando las entidades donde los colegiados realizan su formación continuada, el 58,8 % 

realiza su formación continuada con las sociedades científicas, un 36,1% en su centro de 

trabajo, un 20,5% en la Consejería de Sanidad, un 20,3% con industrias farmacéuticas y 

laboratorios y un 20,1% en la OMC, siendo la quinta entidad mas elegida por la profesión 
para formarse. En cuanto a quien ofrece la mejor calidad de la formación, la OMC 
asciende al segundo puesto con un 40,3% de los encuestados, situándose tan solo por 

detrás de las Sociedades Científicas, que comprende el 75,5% de los encuestados. 

 

 
 
 
 
	
  


